
 

 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2026 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η   

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Ανάπτυξης 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: «Να μην επιβληθούν αυξήσεις σε βάρος των εμπόρων της Κεντρικής 
Λαχαναγοράς Θεσσαλονίκης από τη διοίκηση της ΚΑΘ ΑΕ» 

Σύμφωνα με την με αρ. πρωτ. 17210/24-03-2025 επιστολή του Συνδέσμου 
Εμπόρων Κεντρικής Λαχαναγοράς Θεσσαλονίκης η διοίκηση της ΚΑΘ ΑΕ, με πρόταση 
του Υπερταμείου, εισηγείται στην προσεχή συνεδρίαση του ΔΣ  της 27/03/2026 αυξήσεις 
τελών εις βάρος των επιχειρήσεών τους έως και 150%. 

Πιο συγκεκριμένα η διοίκηση προτίθεται να  

α) αυξήσει κατά 106% (από 80 σε 165 ευρώ) την μηνιαία επιβάρυνση για τις 
κοινόχρηστες δαπάνες (καθαριότητα κλπ) από 01/01/2026,  

β) επιβάλει επιπλέον αυτοτελές τέλος 400 ευρώ ανά κατάστημα για τον ίδιο λόγο 
για το διάστημα από 01/09/2025 έως και 31/12/2025 και  

γ) καταργήσει την απαλλαγή της χρέωσης των πρώτων 30 τ.μ. κάθε αποθηκευτικού 
χώρου στα αίθρια και να χρεώνει αυτούς από το πρώτο τ.μ. με 5 ευρώ / τ.μ. 

Η Κεντρική Λαχαναγορά Θεσσαλονίκης αποτελεί βασικό κόμβο τροφοδοσίας 
φρούτων και λαχανικών για τη Βόρεια Ελλάδα και κρίσιμο κρίκο της εφοδιαστικής 
αλυσίδας νωπών προϊόντων, στηρίζοντας τόσο τους παραγωγούς όσο και τα νοικοκυριά. 

Επισημαίνεται ότι η διοίκηση της ΚΑΘ ΑΕ είχε επιχειρήσει να επιβάλλει αυτές τις 
αυξήσεις και τον Νοέμβριο 2025, θέμα για το οποίο είχαμε υποβάλει την με αρ. πρωτ. 
1137/13-11-2025 κοινοβουλευτική ερώτηση, στην οποία επισημαίναμε τον κίνδυνο 
επιβάρυνσης των τιμών των προϊόντων και της απώλειας βιωσιμότητας για τις 
επιχειρήσεις της Κεντρικής Λαχαναγοράς Θεσσαλονίκης από τις υπέρογκες αυξήσεις, οι 
οποίες τελικά δεν επιβλήθηκαν.  

Σήμερα η διοίκηση της ΚΑΘ ΑΕ επανέρχεται σε μία ακόμη πιο δύσκολη συγκυρία 
εξαιτίας του πολέμου και των αυξήσεων στις τιμές των καυσίμων και της ενέργειας που 
προκαλούν ανατιμήσεις στο σύνολο της εφοδιαστικής αλυσίδας.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4172

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/3/2026



Σύμφωνα με τον Σύνδεσμο οι αυξήσεις αυτές μεταφράζονται οικονομικά σε 700.000 
ευρώ ετησίως αυξάνοντας την  κερδοφορία της εταιρείας (ΚΑΘ ΑΕ) από 55% σε 85%, 
αφού με κύκλο εργασιών 3,2 εκ. ευρώ επιδιώκει κέρδος 2,5 εκ. ευρώ. 

Επειδή η ΚΑΘ ΑΕ είναι Ανώνυμη Εταιρεία κοινής ωφέλειας με μοναδικό μέτοχο το 
Ελληνικό Δημόσιο μέσω της Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και 
Περιουσίας (Υπερταμείο). 

Επειδή οι αυξήσεις αυτές επιχειρείται να επιβληθούν σε μία περίοδο που τα κόστη 
λειτουργίας  και οι τιμές των προϊόντων αυξάνονται δραματικά λόγω των πολέμου, των 
τιμών των καυσίμων και της ενέργειας. 

Επειδή οι αυξήσεις αυτές στο βαθμό που επιβληθούν εκτός από τους Εμπόρους 
του Συνδέσμου θα πλήξουν τους επαγγελματίες πελάτες τους και τον τελικό καταναλωτή 
μέσω της μετακύλισής τους στην εφοδιαστική αλυσίδα. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Γνωρίζουν την πρόθεση της διοίκησης της ΚΑΘ ΑΕ να επιβάλλει αυξήσεις και 

πρόσθετα τέλη στους Εμπόρους της Κεντρικής Αγοράς (Λαχαναγοράς) 

Θεσσαλονίκης ύψους 150%; Συμφωνούν με αυτές;  

2. Τι πρωτοβουλίες προτίθενται να πάρουν ώστε να μην επιβληθούν αυτές οι 

αυξήσεις και να προστατευτούν οι έμποροι, οι επαγγελματίες και οι καταναλωτές 

σε μία δύσκολη οικονομική συγκυρία όπως η σημερινή; 

3. Πώς προτίθεται η κυβέρνηση να διασφαλίσει τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων της 

Κεντρικής Λαχαναγοράς και την πρόσβαση των πολιτών σε οικονομικά προσιτά 

και ποιοτικά τρόφιμα; 

  
 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

  Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

Δούρου Ρένα 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 



Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Παππάς Νίκος 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 




